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OTVORENÝ LIST 

 

 
Vážení členovia iniciatívy Preč s GMO: Cesta Budúcnosti, ostatných iniciatív, združení a sietí, 
vážení jednotlivci, skupiny, podskupiny a ostatní, 

na úvod si dovoľujem vás povzbudiť. V živote vás určite stretnú väčšie sklamania ako je 
nestretnúť sa a nerozprávať sa so mnou.  
 

 
Ale k veci. Dovoľte mi v tento moment nereagovať na nepravdy v každom vašom 

príspevku, ktorý som čítal, na nepravdivé informácie, ktoré šírite a ktoré zavádzajú najmä 
vašich priaznivcov. Žiadna filozofia ani názory, akokoľvek ušľachtilé, sa nepresadia nepravdami 
a výmyslami. 

Spomeniem len výber z posledného - tzv. otvoreného listu: 
- ak chcete o diskutovanej veci (GMO) byť naozaj informovaní, tak v súlade s príslušným 

zákonom sú údaje o nich povinne (už 8. rok) zverejňované na internetových stránkach MŽP SR, 
CVRV Piešťany a tiež ich musí zverejňovať obec, v katastri ktorej sa pokusy s GMO 
vykonávajú, t.j. ak by ste si ich vyhľadali, boli by ste informovaní, resp. nemusíte ich od mňa 
žiadať a ja vám ich nemusím poskytovať keďže boli už dávno poskytnuté a sú stále a 
nepretržite dostupné, 

- čo sa týka štvrtka - informácie, že komisia nepríde ... Ja som s Vami vôbec 
nekomunikoval (ako priznávate), takže som vás nemohol informovať, že žiadna komisia 
nepríde. Znova, ak by ste chceli byť informovaní, mali ste sa obrátiť na MŽP SR alebo MPRV 
SR, ktoré boli prijímateľmi auditorov EK. CVRV Piešťany nebolo subjektom kontroly auditorov 
(!!!), v Borovciach kontrolovali auditori výkon činností iných orgánov štátnej správy, nie 
CVRV (!!!).  

- Borovce - p. Mihalčík - očakávanie vašej návštevy v Piešťanoch: správne vás 
informovala p. sekretárka, čo znamená, že som vás nemohol očakávať, keďže som v tom čase 
v Piešťanoch nemal byť a ani som nebol. Môj kolega Mihalčík nie je mojou sekretárkou, 
neorganizuje mi pracovný harmonogram atak ako ste to interpretovali to ani nepovedal, resp. 
nemienil. 
 

 
Ešte niekoľko iných komentárov k "otvorenému" listu: 
- Otvorený list samozrejme poskytnite komu chcete, informujte však, prosím, vašich 

sympatizantov aj o vyššie uvedenom texte, aby ste boli skutočne transparentní a 
nedezinformovali ich.  

- Čo sa týka dezinformačnej kampane, z vašich textov a slov vyplýva, že ste naozaj 
značne dezinformovaní v problematike GMO, teda v samotnej podstate GMO, ich využívaní, 
vplyve na životné prostredie, význame, legislatíve a pod. 

- Ak ma žiadate o vyjadrenia sa k vašim obavám, nepoznám ich, neviem z čoho 
pramenia, takže vám v tom naozaj nepomôžem.  

- Ubezpečujem vás, že aj všetky naše aktivity, aj tie s GMO, sú transparentné (všetci ste 
sa mohli zúčastniť napr. akcie "Kaviareň v centre", Kursalón, 12.4.2012, na tému GMO, 
každoročných seminárov a dní poľa na tému GMO), všetky musia byť transparentné a sú v 
súlade s veľmi prísnou príslušnou legislatívou. Čo vás asi prekvapí, sú zamerané významne aj 
na monitorovanie prípadného nepriaznivého vplyvu GMO na životné prostredie.  
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Čo sa týka stretnutia s vami, resp. vašimi zástupcami: 
Po prvé, ja som vám nič nesľúbil, keďže som s vami nekomunikoval, ako priznávate.  
Po druhé, naozaj z odbornej diskusie nemám žiadne obavy, nepotrebujem sa pred ňou 

skrývať, inak by som ich neabsolvoval už desiatky doma aj v zahraničí. 
Po tretie, píšete, že ste ma vraj vyzvali na stretnutie (prostredníctvom p. Mihalčíka), 

neurčili ste však ani miesto, deň, hodinu, ani tému stretnutia. 
Po štvrté, preto vás ja pozvem na stretnutie a diskusiu na tému GMO - so mnou a mojimi 

kolegami, odborníkmi pracujúcimi s GMO. Asi nebude na ulici a nebudeme tam len dvaja tak 
bude verejná. Z našej strany sa zaručujem, že bude určite pokojná a civilizovaná, tak ako 
navrhujete. Na stretnutí sa však nebudeme baviť o dojmoch, pojmoch, názoroch a náladách, 
ktoré má každý človek iné, špecifické. Určite budete súhlasiť, že treba prejsť k odbornej 
podstate veci, t.j. diskutovať na základe objektívnych poznatkov, vedomostí a skúseností - t.j. v 
rovinách biologickej, genetickej, chemickej, environmentálnej, legislatívno-právnej i etickej. My 
sa zase radi pripojíme k diskusii na vašu tému "potravinová suverenita" Slovenska, čo je téma, 
na ktorej programovo, dlhodobo a intenzívne pracujeme. 

Dovoľte mi však venovať sa najskôr problémom, ktoré sú pre mňa v posledných už asi 2 
mesiacoch zásadne významnejšie a dôležitejšie, napr. ako zachrániť pracovné miesta pre 
niekoľko desiatok našich zamestnancov aj po 1.1.2014. Následne vám termín a miesto 
stretnutia písomne oznámim a budem sa snažiť, aby to bolo čo najskôr, hneď ako mi (nám) to 
iné pracovné povinnosti dovolia. Ubezpečujem vás, že dovtedy (ani potom) nám GMO nezničí 
prírodné dedičstvo, neovplyvní naše životy ani okolie. 
 

 
Ešte jednu čerstvú informáciu na záver, k dnes ukončenej misii auditorov Európskej 

komisie vo veci GMO. Ich správa ale asi niektorých sklame.  
Auditori EK dnes neverejne, také sú totiž ich zásady práce pri výkone auditu (preto sa s 

nimi nikto počas auditu nemohol stretnúť) prezentovali primárnu správu z auditu (verejne 
dostupná bude až finálna správa z auditu). Nezistili žiaden problém či nedostatok spojený s 
pestovaním a testovaním GMO na poliach Slovenska, spracovaním GMO produkcie, dovozom 
GMO na Slovensko, označovaním potravín a krmív s obsahom GMO, legislatívou ku GMO, 
inšpekčnými praktikami v SR v oblasti GMO, komunikáciou medzi národnými, kompetentnými 
autoritami v SR a v ich komunikáciou s relevantnými orgánmi EÚ. 
 

 
J. Kraic 
CVRV Piešťany 
 
V Piešťanoch, dňa 18.09.2013 

 

 


